

單位：臺北市政府教育局 地址：臺北市信義區市府路1號8樓

業務聯絡人：教育局人事室

張耀仁主任 27208889 轉 6399

林子涵股長 27208889 轉 6406

新聞聯絡人：教育局綜合企劃科

卓育欣研究員 27208889 轉 6338

【發稿日期：110年8月12日】

【主題：退而不休，奉獻傳承教育!臺北市3名退休教育人員榮獲「教育奉獻獎」肯定】

為鼓勵教育人員退休或離職後，持續從事教育或學生輔導等志願服務工作，教育部特別設置「教育奉獻獎」，以表彰無私奉獻的精神。教育部公布110年教育奉獻獎名單，全國20人獲獎，其中本市士東國小前校長連寬寬、南港高工退休主任教官莊素珍及景美女中退休教官聶南京等3人分獲殊榮，顯見本市終身奉獻杏壇傳承之決心。

本市士東國小退休校長連寬寬，延續父親的信念與叮嚀，退而不休熱忱付出，她的父親曾說：「教育是一份『富貴』志業，『富』是因為教了許多學生，桃李滿天下；『貴』是因為奉獻付出，受人敬重；要『手心向下』、『給人溫暖』。」連校長退休9年來，立志終身奉獻教育相關志業，持續為本市各項教育工作服務，參與學校評鑑、交通安全教育訪視，並擔任「師傅校長」協助校長新手熟悉校務工作，同時亦號召退休教職員在本市「愛的向日葵教育志工團」服務，協助學校改善教學和親師溝通，以教育愛服務和陪伴教師成長，熱忱付出足為杏壇楷模。

本市南港高工退休主任教官莊素珍，延續外公將田裡散落的花生或地瓜，給貧困的人家撿收之默默助人的精神，使其在教育之路能夠持續堅持及奉獻。默默耕耘，長官不時告訴她，自己的付出就是要讓別人知道，藉由激發更多的人，才能發揮更大的力量，幫助更多的孩子。莊教官退休後仍退而不休貢獻己力，擔任學校後援顧問、輔導老師、春暉志工、圖書志工及交通導護，輔導高關懷學生，同時也參與慈濟「大愛媽媽」志工服務，還將所學知識及輔導經驗用在中小學，為低年級講故事，中年級推廣品德教育，高年級春暉反毒宣教，希望從小扎根培養正確觀念，實為多元教育奉獻效仿之典範。

本市景美女中退休教官聶南京退休後仍持續努力不懈於教育奉獻，退休後近 25 年來，參與本市立動物園服務隊，擔任動物園解說志工老師，帶領國小學童戶外教學、親子體驗營、參與環境教育解說導覽、戲劇展演等活動，持續投身教育工作，樂為人群服務，活到老學到老仍持續精進，堪為終身學習之典範。

教育局感佩本市教育人員退休後，繼續投入志願服務，幫忙輔導學生、帶領社團和課外活動，展現教學相長、施受相與的精神及「退而不休」的典範，數十年如一日，帶給社會正向改變力量，無私奉獻精神，局長曾燦金肯定每位獲獎退休教育人員持續付出，回饋造福教育界，延續教育熱情，傳承杏壇智慧。